

# 加拉太書導讀

## 第二章

張慶江牧師



以便以謝中文堂



透过耶路撒冷教会和安提阿教会两件事继续阐释：

- ▶ **1、保罗的使徒职份**
- ▶ **2、保罗所传的福音**
- ▶ **3、保罗持守福音的真理**



- ▶ 使徒行传 14：20–15：2, 5
- ▶ 26 从那里坐船，往安提阿去。当初他们被众人所托，蒙神之恩，要办现在所做之工，就是在这地方。
- ▶ 27 到了那里，聚集了会众，就述说神藉他们所行的一切事，**并神怎样为外邦人开了信道的门。**
- ▶ 28 二人就在那里同门徒住了多日。
- ▶ 15 有几个人从犹太下来，教训弟兄们说：“你们若不**按摩西的规条受割礼，不能得救。**”
- ▶ 2 保罗、巴拿巴与他们大大地纷争辩论；众门徒就定规，叫保罗、巴拿巴和本会中几个人，为所辩论的上耶路撒冷去见使徒和长老。
- ▶ 5 惟有几个信徒是法利赛教门的人，起来说：“**必须给外邦人行割礼，吩咐他们遵守摩西的律法。**”



-背地  
-述职  
-公认  
-相交

# 事件一

## 起因1-2

时间: 14年

地点: 耶路撒冷

人物: 提多

彼得

法利赛人

会前会晤: 背地里

有名望的 3次

## 争辩3-5

焦点: 福音之争

述职: 彼得雅各

## 结果6-10

一灵所感: 右手相交

使徒权柄

福音一致



▶一同吃饭：是日常三餐，也包括了一同领圣餐，意味着：“相交”，犹太人和外邦人都一样，互相接纳，成为一体

弗2：14因他使我们和睦，将两下合而为一，拆毁了中间隔断的墙，而且以自己的身体废掉冤仇，就是那记在律法上的规条，为要将两下借着自已造成一个新人，如此便成就了和睦。



保罗巴拿巴提多

彼得约翰雅各

割礼派



同样的问题：福音之争-在耶路撒冷

保罗

彼得巴拿巴雅各

割礼派



同样的问题：福音之争-在安提阿



▶使徒行传 15: 7-11

- ▶7 辩论已经多了，彼得就起来说：“诸位弟兄，你们知道神早已在你们中间拣选了我，叫外邦人从我口中得听福音之道，而且相信。
- ▶8 知道人心的神也为他们作了见证，赐圣灵给他们，正如给我们一样；
- ▶9 又借着信洁淨了他们的心，并不分他们、我们。
- ▶10 现在为甚么试探神，要把我们祖宗和我们所不能负的轭放在门徒的颈项上呢？
- ▶11 我们得救乃是因主耶稣的恩，和他们一样，这是我们所信的。”



# 问题的严重性

## 保罗

教会合一性 14

因信称义 15-16

律法和基督 17-19

福音的本质 20

废掉神的恩 21

## 彼得

良心

启示

教训

在安提安的所为

耶路撒冷

保罗先是背地里，  
现在是公开，  
不是个人恩怨，  
而护道



▶ 徒15: 22-24

- ▶ **22** 那时，使徒和长老并全教会定意从他们中间拣选人，差他们和保罗、巴拿巴同往安提阿去。所拣选的就是称呼巴撒巴的犹大和西拉；这两个人在弟兄中是作首领的。
- ▶ **23** 于是写信交付他们，内中说：“使徒和作长老的弟兄们问安提阿、叙利亚、基利家外邦众弟兄的安！”
- ▶ **24** 我们听说有几个人从我们这里出去，用言语搅扰你们，惑乱你们的心。其实我们并没有吩咐他们。



# 思考问题：请思考问题的严重性

- ▶ 请思考耶路撒冷大会的决议对整个基督教历史有什么影响？
- ▶ 请思考彼得的失败对外邦人的教会会有什么影响？安提阿以后会成为差派保罗和巴拿巴的伟大的宣教教会吗（徒十三）？若是发生耶路撒冷大会之后？对教会会有什么影响？
- ▶ 你知道什么时候“背地里”？什么“当面”持守真理吗？

